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Calcolo Numerico - Appello straordinario
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Esercizio 1

Data la matrice

2 1 -1
A=| -4 -1 4
-2 2 4
a) Calcolare la fattorizzazione LU di A.

b) Usando la fattorizzazione LU di A risolvere il sistema lineare Ax =
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Esercizio 2

Calcolare il polinomio di grado 3 che interpola la funzione f(2) = i in 4 punti equispaziati dell'intervallo
[1,2] includendo gli estremi.

L &

o 28 — P
X, \ | : ]

)
9 |+ &=°F =oF 3
4 2 1__15_" | ; ? + | g

|
f Z
Bl
& 2 7 2'..35‘_'3'-:_1-'.
= 7 1 T 1A
=
3.3 b - :
s 2 E3_ e g Iew abe.d
i s !
- % /2 = beq
A \
> = 5 F _ a7t TET s34 3 3 A €-9.-3
- > v, 24 8 Y ~2Z 8 "Sc Ss M nz uz
/> =
% .3 4 = 3(%-1‘)(»‘-1“-3\
= L o= (2= &L (v-D(~ = \=- — 2
15“\ = m( p “2( 5\ = 3\ =



Esercizio 3

Approssimare
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usando il metodo di Cavalieri-Simpson composito con 4 sottointervalli.

Dare una stima a posteriori
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Esercizio 4

Scrivere una funzione di Matlab che implementi il metodo di Adams-Bashforth a due passi per ’approssimazione
della soluzione di un problema di Cauchy della forma

{ y'(t) = f(t,y(t)) tE€ [to,to +T]
y(to) = yo-

Usare il metodo di Eulero esplicito per calcolare la condizione iniziale mancante.
Metodo di Adams-Bashforth a due passi:
Unt1 = Un + % [Bf(tn,un) - f(tn—hun—l)]

uo = Yo
u; da determinarsi
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